

平安路上“警花”红

□ 李吉庆

在古城邯郸市的市招岗、迎宾岗,滏东大街北段,活跃着一支英姿飒爽、警容严整、热心服务、全国闻名的女子警队,这支警队就是邯郸市公安局交巡警支队渚河大队女子中队。该女子中队凭借着忠诚、责任、担当和爱民为民的真情,成为当地一道亮丽的风景。

“十多年了,我天天从这儿过,她们天天这么辛苦还能坚持下来,真是打心底里佩服。有岁数大的老人拎着大包小包,她们都主动去帮助;车辆坏到路中间影响交通,她们有的指挥有的帮忙推车,忙而有序。”今年50多岁的市民张先生经常从这里经过,“周边的好多老人跟这些孩子们关系都特别融洽,一见面就闺女闺女短的,可亲了。”

刚从岗区指挥完早高峰下来的女子中队队员郭妍妍说:“我们现在平均每天要工作12个小时,上岗1个小时,大概要转体100多次,打手势500多次。冬天北风一吹,尤其下雪的时候,特别是那个雪粒子打在脸上,生疼;夏天气温特别高的时候,能达到40多摄氏度,从岗上下来,衣服都被汗水浸透了,贴在身上要多难受有多难受。”

邯郸市公安局交巡警支队渚河大队大队长苏琦对女子中队每一次任务都记忆犹新。2011年,从组建带领女子中队至今已经是



女子中队“铁骑”队员整装待发。 王林 摄

第13个年头了。13年来,女子中队一任带着一任走、一拨接着一拨干,不仅续写了邯郸古城主城区最美的流动风景,更唱响了河北交警第一支女子中队巾帼不让须眉的品牌。

女子中队第五批队员的30个民辅警,承担着市中心区城市招岗、迎宾岗两个主要岗区,主干道滏东大街北段的交通巡逻任务。还承担着辖区企业、社区以及学校的交通安全宣传和护学岗任务。她们在磨炼中成长,个个都能独当一面。从中队长到队员每个人都有自己的特色,说、学、逗、唱,游戏互动,寓教于乐,女警特有的亲和力,提升了

宣传效果,平均每年都要讲上130多场次,受到社会各界的一致称赞。

育华中学位于滏东大街北段油漆厂路附近,每到上、下学时间,校门口路难走、车难行,是道路畅通和交通管理的难点,多年来女子中队通过开展交通安全宣传和护学岗模式,道路畅通了,孩子安全了,家长放心了。一提起这些警校共建的事儿,学校的老师都赞不绝口。

2018年底,为适应动态化、精细化的道路交通管理的需求,女子中队成立了由10人组成的“铁骑”小分队,每人配备警用摩托车和执勤执法装备,实现“岗

勤+铁骑”勤务新模式。高峰期间加强岗区和周边路段的交通巡逻,平峰期间负责辖区的交通违法整治和轻微交通事故快处,有效地延伸了为民服务的触角和主动。

2月19日11时左右,“铁骑”队员巡逻至人民路与东柳大街交叉口附近时,一辆轿车开着双闪停在路口,便主动上前查看,发现车上有位老人突发疾病,需紧急前往邯郸市中心医院西区,临近中午车流量较大,“铁骑”队员迅速上报大队指挥中心,开启警灯、警笛引领护送,指挥中心启动应急救助预案,平时需要20分钟的路程仅用了8分钟,为老人的救治赢得了宝贵时间。像这样为民服务的事例数不胜数。

成为女子中队的一员,就意味着要向军事化看齐,适应半封闭式管理,坚守警察责任。“虽然我们不能每天穿漂亮的衣服,戴好看的手链,但是每当看到群众受到帮助后露出的笑脸和竖起的大拇指,我们也是很有成就感的。”任英的这番话道出了所有同事的心声。

女子中队成立以来,累计做各类好事6000余件次,救助群众956人次,收到表扬信430余封,锦旗90余面,受到各级新闻媒介表扬120余次。荣誉室的一面面锦旗和一摞摞感谢信、表扬信,既是组织和百姓对她们的褒奖和口碑,更是对女子中队后来者的激励和传承。

张家口宣化多部门联合开展专项监督

为宝妈和新生儿健康保驾护航



图为联合检查的场景。 赵自彦 摄

河北法治报讯 (王迎晨 郝雪)“三八”国际妇女节即将到来之际,张家口市宣化区人民检察院联合宣化区市场监督管理局、区妇女联合会共同开展了“公益诉讼守护妇女权益—月子中心”专项监督,以检察之力为宝妈和新生儿的安全健康保驾护航。

此次专项监督活动随机走访了月子中心3家,区市场监管局执法人员重点对经营单位主体资格、从业人员健康状况、食品原(辅)料采购、餐饮具清洗消毒、食品加工场所卫生及规范操作等情况进行了全面逐一检查。针对发现的冷藏柜内食品生熟混放、食品原材料进货查验记录不健全等食品安全隐患,检察机关督促区市场监督管理局执法人员责令相应月子中心按照规范要求立即进行整改,切实保护特殊人群的食品消费环境。



3月4日,魏县人民检察院妇联干警来到该县偏远乡村后马庄村,向这里的妇女宣讲法律知识。该院妇联干警以即将到来的“三八”国际妇女节为切口,普及了与妇女息息相关的反家庭暴力法和家庭教育促进法,呼吁广大妇女学习法律知识,增加保护自己的法律常识,共建和谐有序家庭环境。

段亚旗 刘琪 摄

一封来自两千里以外的感谢信

□ 梁少帅 孟雨凝

近日,元氏县人民法院收到一封跨越两千里从湖北省仙桃市寄来的手写感谢信,信中感谢元氏县人民法院南佐法庭法官成功调解其房屋买卖合同案件,并在春节前及时协商被告退还购房款,解了家属患病用钱的燃眉之急。

“承办法官以实际行动诠释了‘为人民服务’的宗旨,把老百姓的困难放在心上……”这封真挚的感谢信,承载着案件当事人沉甸甸的肯定,工整的字迹也将一段暖心的故事娓娓道来。

2021年7月,原告张某与被告某房地产公司签订《商品房买卖合同》,合同约定张某购买被告开发位于元氏县域内的商品房一套,原告按合同约定支付了房屋首付款并办理了按揭贷款,但被告并未按合同约定交付房屋,导致双方产生纠纷,原告诉至法院,要求被告承担迟延交房违约金。

受理该案后,承办法官联系原被告了解事实情况和双方调解意向,被告代理人称未按约定时间交房事出有因,并申请法院出具调查令向相关部门调取停工文件。原告代理人王某态度坚决,称要变更诉讼请求,要求确认合同无效,返还购房款,而后又说要解除合同。

在与王某的沟通过程中,承办法官发现王某对自己的诉讼请求和事实理由不坚定、反复更改,而且言语中也透出急切的情绪,便耐心为其做心理疏导,“你听我说,既然你们到法院进行诉讼了,不仅你们心里着

急,我们心里也一样着急,你实话跟我说是不是遇上什么事儿了,你跟我说实话,我才能更好地帮你。”此时承办法官不仅仅是一个法官,更是一个心理治疗师、一个朋友。经过长达25分钟的疏导,王某终于放下了心防,对承办法官说出了实情:王某与原告张某系夫妻关系,为方便工作生活,在2021年于被告处购买了房产一套,但好景不长,张某不久之后身体不适,后被查出患有严重疾病,家里为了治病几乎花光了所有的积蓄,还要面临持续治疗,生活捉襟见肘,每月2000多元的银行贷款更是雪上加霜,实在无力偿还。王某在言语中充满了无奈和苦涩。

承办法官知道以上情况后,一刻也不敢耽搁,立刻与被告代理人取得联系,代理人表示其权限太低,需要向上级请示,承办法官为民心切,直接找代理人要了房地产公司负责人的联系方式,直接与负责人进行沟通,引导其从法理、情理等多方面考量,经过反复协商,耐心调解,最终双方达成一致意见,被告同意原告退房,扣除部分必要费用后,将原告缴纳的全部款项退还。

签署调解书后,承办法官为保证张某能尽快收到退款,不延误病情治疗,多次联系房地产公司催促办理退款手续,尽快完成审批流程。几天后,张某收到了被告的全部退款,此案得以圆满解决。

民生无小事,枝叶总关情。一封表扬信背后蕴藏着的是法官的“用心”和“耐心”以及元氏法院司法为民的“初心”和“恒心”。



送法不停歇,守护“她”权益。为进一步提升女性群体依法维权意识和能力,积极营造全社会尊重女性、维护女性合法权益的浓厚氛围,3月5日,围场满族蒙古族自治县人民检察院在五小广场开展“维护妇女权益,支持起诉伴你同行”法治宣传活动。“生活中,遇到家暴情况怎么办?”“工作中,用工单位存在就业歧视怎么办?”……干警们围绕婚姻家庭、劳动就业、权益保障等与妇女权益息息相关的问题,解答了女性群体的咨询,引导广大妇女学法、用法,鼓励她们在遇到问题时拿起法律武器捍卫自己的合法权益。

赵佳琪 魏微微 摄

为民爱民 续写新时代“雷锋故事”

□ 翟玉佳 吕向南

“每一次服务,都充满温暖;每一次处警,都争分夺秒;每一次救助,都全力以赴。坚持将人民群众的事放在心上,用心用力用情为企纾困、为民解忧,用忠诚与汗水书写人民至上。”他们不是雷锋,却走着雷锋的路,他们是秦皇岛市公安局港航公安局,正接力续写着新时代“雷锋故事”。

“雷锋故事”一: 货主不慎丢失多功能记录仪 民警紧盯监控全力找回

“谢谢警察同志帮助我们找回了记录仪,对我们公司来说这可不是一部普通的记录仪,里面记录着许多用于生产作业的影像资料,假如找不回来,将给公司造成不可估量的损失!”中国煤科某检测公司业务科负责人握着民警的手感慨地说道。

1月8日13时许,秦皇岛市公安局港航公安局东港一区治安派出所民警接到辖区货主张先生求助称,其公司在秦港股份七公司煤炭堆场正用于生产作业的多功能记录仪丢失,价值5000余元,本人已在现场及周边寻找多时未果,万般无奈的情况下,

来到派出所请求协助查找。接警后,派出所民警迅速赶赴现场展开调查,经过细致地走访排查和调取现场及周边监控视频等大量工作,原来是记录仪从安装位置脱落,被附近清扫煤炭的工人捡走,最终及时归还了货主。

“雷锋故事”二: 斑海豹幼崽被尼龙绳缠住受伤 警民爱心接力救其脱险

2月21日11时许,港航公安局东港二区治安派出所民警接到河港集团检测技术有限公司经理求助称,其在河东海边进行海水采样时发现了一只受伤的小海豹,被尼龙绳缠住了身体。为确保小海豹得到更专业的救助,民警到达现场后第一时间与秦皇岛市公安局森林公安分局、市海洋和渔业局取得联系,咨询救助的方法和途径。

经兽医初步检查,这只小海豹是国家一级保护野生动物斑海豹,出生约10天左右,小海豹精神状态尚可,但由于其头部和眼部有伤,且比较幼小,无单独觅食能力,需要先将其进行救治,待其具有野外生存能力后,才能将其进行野外放生。随后,民警联合市海洋和渔业局工作人员共同

将受伤的斑海豹幼崽,移交至市水生野生动物收容救护点进行救治暂养。

“雷锋故事”三: 游客景区踏青不慎遗失手机

民警五天不懈努力终物归原主

“我都以为这事希望不大了,没想到这么些天了,民警同志还一直在帮我找,把我的事放在心上,看到我的手机能回来真的是太惊喜了,真的是太感谢了!”2月23日15时许,失主李女士和家人一起专程来到港航公安局西港区治安派出所送来两面锦旗,向民警不辞辛劳、竭诚为民解忧找回手机表示感谢。

2月17日10时20分许,西港区治安派出所民警在西港开埠地景区巡逻时发现2名女游客正在焦急的低头寻找着什么东西,经询问得知一名游客的手机不慎遗失。因失主不确定丢失的时间和地点,民警一边安抚失主情绪,一边让其回忆游玩路线,并调取社会面公共视频和发动景区“港航义警”一起寻找,当日寻找未果。但民警并没有因此而放弃寻找,通过景区监控逐一分析游玩路线的视频,功夫不负有心人,经过5天的不懈努力,终于找到并联系上了捡拾手

机的男子,在民警的规劝下,该男子认识到了自己的错误,随后来到派出所将手机归还“完璧归赵”。拿着失而复得的手机,失主李女士不停地向民警表示感谢,喜悦之情溢于言表。

“雷锋故事”四: 大挂车40余袋化肥滑落 港航交警变身“搬运工”及时解困

“由于货物捆绑不牢固,掉落在道路中间,这些滑落物犹如一枚定时炸弹,在危及过往车辆的行车安全的同时,还容易引发交通事故。”2月28日15时许,港航公安局交通管理支队民警巡逻至海港区建设大街与龙港路交叉路口时,发现一辆大挂车拉载的约40余袋化肥掉落在地,巡逻交警迅速变身“搬运工”帮助车主解困,及时消除了道路交通安全隐患。

追寻雷锋足迹,弘扬雷锋精神。他们的身影,只是港航公安服务群众、守护平安的日常缩影,港航公安局全体民辅警将积极践行“人民公安为人民”的初心使命,持续深化“我为群众办实事”实践活动,以永远争做“雷锋式”人民警察的姿态,续写新时代雷锋故事。



母婴室的“小空间”,体现的是对妇女的尊重和关爱,彰显的是一座城市的“大温暖”。大名县人民检察院推进“检护民生”专项行动,以公益诉讼之盾守护母婴设施建设,开展妇女权益保障专项监督。近日,该院与县妇联共同对辖区母婴室建设进行了走访调查,就母婴设施建设的重要性、必要性与相关部门工作人员开展交流,凝聚保护妇女权益的工作合力。

田磊 张磊 摄